

посяше кесія, която и празна ако да бѣше не липсваше отъ пояса на тогашнитѣ хора.

Жителитѣ на Помпея безгрижны и предадени на веселбытѣ, рѣдко обръщахъ вниманіе на физиономіята и на дѣйствиата на другитѣ, но негодованіето и горчивината тѣй ясно са проевявахъ на лицето на описванія мжжъ, когато гледаше религиозния обредъ и множеството което са качеше по стълбата на храма, щото неговтѣ видъ непременно трѣбаше да са забѣлжи и да привлече любопытството на мнозина.

— Кой е този циникъ? попита единъ търговецъ другари си който бѣ златарь.

— Олинѣ, отговори златарьтѣ който ся счита за Назарянинъ; търговецтѣ истрѣпихъ.

— Ересьта на Назарянитѣ произвожда ужасъ! рече на другари си съ гласъ низкъ и растреперанъ; казвать че въ пощитѣ си събранія наченвать обрета си съ закланьето на *повородено* дѣте, тѣ сж *коммунисты*. Ако ученіето имъ са распространи, какво остава тогасъ на търговцитѣ и на златаритѣ?

Наистина! рече златарьтѣ. Тѣ никога не посжтъ скъпоцѣнны украшения, и кълхтъ когато виджтъ змія, когато всичкытѣ наши украшения имать очертаніе на змія.

— Не видишь ли, рече другій третій който пристѣпна при тѣхъ, не видишь ли ты златарю, какъ на криво той изгледва свѣтлицето и жрецитѣ? Сега той непременно кълне храма. Знаешъ ли, Целине, че този мръсникъ, като мипуваше презъ дещетъ покрай дугеня ми и ма видѣ че правихъ статуя на Минерва, рече ми че строшилъ бы я ако да бѣше мраморна? да стрешинъ богынята! извикахъ азъ. Каква богыня? отговори безбожниктѣ, тя е злотореъ демонъ, и си отиде като хуляше. Туй търпа ли са? Трѣба ли да са чудимъ дѣто толкосъ страшно са потърся земята мивжлата пощъ? Тя не можаше да носи тогози безбожника, но какъвъ безбожникъ думамъ, полощъ! той презира иззящитѣ искусства. Тежко

---

или постановленіе и тосъ часъ този законъ или постановленіе урочасва и умира. Лопното око въ нищо не различава отъ обыкновенното око. Заради туй челоуѣцытѣ сѣкоги сж ся боили и отбѣгвали найвече кривытѣ или повредены очи. И въ сѣвернытѣ даже страны окоото са е считало сѣкоги за сѣдалище на магіята, по днесъ женитѣ, и безъ да имать кривы очи, сж най искусны вѣлшебницы; виждте колко смы надминжли нещитѣ праотцы.